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Provozní doba 
 

knihovna Dolní náměstí a Informační centrum 
pondělí – pátek: 10:00 – 18:00 

středa: 8:00 – 18:00 
sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum  

+ půjčovna 2. patro) 
 

městské pobočky Luh, Rokytnice, Trávníky 
pondělí, středa: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 

úterý, pátek: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 
čtvrtek, sobota: zavřeno 

úúnnoorr  
0022//22001100  
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Úvod  

Nádherná sněhová pokrývka, (která se tolik líbí nám romantikům, ale 
(nám) všem, kteří se potřebujeme kamkoliv dopravit, dělá vrásky na čele), 
evokuje pranostiku „Únor bílý – pole sílí“ - (jak by řekla teta Kateřina…) 
Sněhovou nadílku z konce ledna si „užíváme“, ale snad vám cestička do 
knihovny nezapadne natolik, že byste se k nám v únoru nedostali. Byla by 
to škoda, protože se postupně dostávají na výpůjční pult hromady 
novinek, zakoupených koncem roku. Potěšilo nás, že jste začali využívat 
v hojné míře naši webovou rubriku „Tipy na doplňování knihovního 
fondu“. Knihy vámi žádané dokupujeme či sháníme a mnoho z nich je již 
k dispozici v knihovně (www.mvk.cz). 
Rádi vás také zveme na akce, které jsme pro vás připravili. V únoru začíná 
znovu „Akademický rok pro seniory“, kde si přijdou na své jak ti, kteří 
jej již absolvovali, tak i úplně noví zájemci. Každý modul bude obohacen 
některými novinkami. První modul bude věnován trénování paměti a 
začne 9. února. 
Děti mají začátkem února jarní prázdniny, a proto je pro ně zejména 
v sídlištních knihovnách připraven zábavný program. 
Dne 11. února vyhodnotíme za účasti dětí ze vsetínských škol městské 
kolo soutěže „O poklad strýca Juráša“ a 18. února budeme společně 
s paní starostkou pasovat prvňáčky na čtenáře (vždyť je to již půl roku, 
co chodí do školy, takže už všichni umějí číst!) 
A opět vás pravidelně každý čtvrtek v 18 hodin čekají zajímavé besedy se 
zajímavými lidmi: s cestovatelem Liborem Burešem, s historikem 
Davidem Valůškem, se spisovatelkou Ludmilou Prossovou a s Jiřím 
Homolkou a „Expediční kamerou“. 
 
Únor je také měsíc, kdy knihovny vyhodnocují svou činnost za uplynulý 
rok – stručně tedy alespoň několik čísel: 
Ukazatel   2008 2009 
Čtenáři   5 966 6 331 
Návštěvníci   144 417 141728 
Výpůjčky   418 981 415294 
Počet nakoupených knihovních jednotek 7276 7901 
 
Příjemné dny nejen v knihovně vám přeje 
 
Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  
 

Schlink, Bernard: Předčítač 
 

Kniha je rozdělena do tří části. V první části se seznámíme s mladíkem 
Michaelem Bergem a zralou ženou Hanna Schmitzovou. Z těch dvou se stanou 
milenci, ale protože Michael je teprve patnáctiletý mladík, musí se skrývat. Není 
mezi nimi však jen milostný vztah. Michael se zároveň stává předčítač. Čte 
Hanně různé příběhy a pak o nich mluví. Jednoho dne se Hanna na schůzky 
nedostaví a Michael se dozvídá, že se odstěhovala.  
V této chvíli se dostáváme do druhé části knihy. Michael dospěl a jako student 
práv je přítomen soudnímu jednání s bachařkami koncentračních táborů, kde 
mezi souzenými poznává i Hannu. V průběhu procesu vystupují na povrch 
skutečnosti, který ho udivují a děsí, ale nedokáže Hannu odsoudit, protože stále 
je zde láska k této ženě.  
"Chtěl jsem Hannin zločin zároveň chápat i odsoudit. Ale na to byl příliš hrozný. 
Kdybych se jen pokusil o pochopení, měl bych pocit, že už ho neodsuzuji tak, jak si 
zasluhoval. Když ho ale odsuzuji tak, jak si zaslouží, potom už nezbude prostor pro 
jeho pochopení. Já ale chtěl Hannu i pochopit, nepochopit by totiž znamenalo 
znovu ji zradit. Nikdy jsem se s tím nevyrovnal. Chtěl jsem se otevřít obojímu: 
pochopení i odsouzení. Ale obojí nešlo." 
Ve třetí části knihy se odvíjí příběh Hanny ve vězení a Michaela, který Hanně 
posílá do vězení namluvené kazety. Ve vězení ji však nikdy nenavštíví, až týden 
před jejím propuštěním na svobodu. 
Kniha Předčítač získala autorovi světovou proslulost. Příběh byl přeložen do 
sedmatřiceti jazyků a v roce 2008 zfilmován. 
Lidka Holbíková 
 
Ahern, Cecelia: Dárek 
 

Lou Suffern je úspěšný muž, jenž neustále musí dělat dvě věci najednou a stejně 
ho pronásleduje pocit, že nic nestíhá. Snaží se dělit čas mezi práci a rodinu, ale i 
tak je pořád duchem nepřítomný. Spoustu let strávil doslova v běhu, závodil 
s minutami, hodinami a dnytak dlouho, až přestal vnímat normální život. 
Jednoho zimního rána při cestě do práce narazí na bezdomovce Gaba. Koupí mu 
horkou kávu na zahřátí, začne se o něj zajímat a dokonce mu sežene práci ve 
firmě, kde pracuje. Čím víc je s Gabem v kontaktu, tím víc si Lou začíná 
uvědomovat skutečný význam věcí, které až dosud nevnímal. Zjišťuje, že lidé se 
podobají zabaleným dárkům – teprve když je rozbalíte, zjistíte, co se ukrývá 
uvnitř, a někdy poznáte i sami sebe.  
Eva Miňovská 
 
 
Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Představujeme … 

Ukázky z děl mladých tvůrců  
v literární soutěži „Talent ze šuplíku“ 

 

 

Autor: Jiří Maier, 20 let;  Magie kovu /ukázka/ 

Pak to konečně přišlo. V kovovém propletenci se začal rýsovat kopec. A 
rostla na něm tráva! Bože! Na kopci téměř ve stejném okamžiku vyrostl 
nádherný zlatý strom v plném rozpuku. Měděné lístky ševelily v 
neexistujícím větru a rozkvetlé zlatavé květy, tak nepodobné žádným, 
jaké kdy malá sovička viděla a přeci tak přirozené, jakoby je stvořila sama 
příroda jen pro jedinou příležitost. 
Pod stromem stály dvě postavy. Muž a žena, stvoření ze železa, oblečeni 
do zlata a s měděnými vlasy. Objímali se a hleděli vzhůru k nebi. 
Ticho, které nastalo, se rozléhalo nesnesitelně po celé jeskyni. Pak se 
ozvalo žuchnutí, jež v nastalém klidu znělo jako burácení hromu. To 
kovář zborcený potem padl v bezvědomí na zem. 

 
Ztěžka rozevřel víčka. Ležel na zemi a nevěděl, co se stalo. Na hrudi mu 
poskakovala sova a zuřivě ho ovívala svými křídly. Z tváře mu odtékala v 
proudech voda. Pokusil se rozhlédnout a byl za to odměněn 
nesnesitelnou bolestí hlavy.  Napravo zahlédl vyvrácené a teď již prázdné 
vědro, nad nímž se tyčil vlk a sledoval ho ustaraným pohledem. 
„Jsem v pořádku, děkuji vám. Nevím, co se to stalo.“  
Těžkopádně se posadil a pohlédl směrem ke kovadlině. Pak spatřil svůj 
výtvor a málem znovu omdlel. Zalapal po dechu a s vypětím všech 
zbývajících sil se plazil kupředu. Opatrně natáhl ruku, ale těsně nad 
malým stromem ji s cuknutím zastavil. Bál se toho dotknout. Bylo to tak 
malé, tak krásné, tak ….  došla mu slova. 
„Dokonalé,“ zašeptal sotva slyšitelně. „To je to správné slovo.“  
Na tváři se mu rozzářil úsměv. Takový jako snad ještě nikdy. Obrovský 
nával štěstí a radosti, jenž mu zalil celé tělo, jej naplnil novou energií. 
Vyskočil na nohy a začal obcházet kolem kovadliny. Prohlížel si každý 
detail toho, co vzniklo pod jeho rukama. Byly to skutečně jeho ruce, které 
vyrobily něco takového? 
Bleskově uklidil všechno na svá místa, sundal si zástěru a opatrně do ní 
zabalil svůj zásnubní dar. Přehodil přes sebe plášť, zamával na 
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rozloučenou stále ještě překvapené sovičce a teď již pobavenému vlkovi 
a vyrazil do noci, jež se pomalu měnila v ranní svítání. 
Běžel bezmyšlenkovitě po tolikrát prošlapané stezce zpět do vesnice. 
Proběhl kolem kamene, na němž tolikrát vídal ty žluté oči, jež ho 
provázely na nočních toulkách po lese, nebo do jeho skryté kovárny. 
Všechny ty stromy, které míjel, jako by ho zdravily a přály mu dobrého 
rána, i ptáci, kteří se již probouzeli ze svých snů, mu štěbetali na pozdrav. 
Běžel, co mu síly stačily a nemohl se dočkat chvíle, kdy své lásce ukáže 
svůj dar. 
Tolik se nad ní zamyslel, že si neuvědomil, že píseň ptáků najednou 
utichla s posledním varovným výkřikem sojky. Už viděl vesnici. S širokým 
úsměvem běžel kupředu. Když si pospíší a bude opatrný nikdo si 
nevšimne,  že byl pryč. Zpomalil do kroku a začal se rozhlížet, kdyby snad 
někdo z vesnice vstával dřív.  
Vtom mu něco prudce narazilo do zad a vyvedlo jej z rovnováhy. Kožený 
balíček mu vyletěl z rukou vysoko do vzduchu. Z posledních sil se 
postavil a rozběhl se s nadějí, že jej chytí než dopadne na zem. 
Zazněl zvuk lámaného dřeva a jeho hlava prudce poskočila dopředu. 
Dopadl tváří do prachu cesty a viděl jak jeho dar, to nejkrásnější, co kdy v 
životě vyrobil, dopadá do hustého křoví. Zaslechl hrubý a zlomyslný hlas 
někde kus za sebou.  
„Právě jsi narukoval, příteli.“  
Jiný, neméně odporný hlas se uchechtl,“ Vítej u armády, chlape!“ 
Pak slyšel už jen smích a poslední co spatřil, než omdlel po ráně do hlavy, 
byly dvě postavy, jež se objímaly pod zlatým stromem… 
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Osobnost měsíce 
 

Ladislav Nezdařil 

básník, překladatel, literární teoretik 

*   8.2.1922 Rožnov pod Radhoštěm 

+  15.1.1999 Praha 
 
Ladislav Nezdařil se narodil 8. února 1922 v Rožnově pod Radhoštěm. Dětství 
prožil v nedalekých Tylovicích, kam se vracel pravidelně i v době, kdy už žil v 
Praze. Po absolvování gymnázia ve Valašském Meziříčí studoval 
germanistiku na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Publikovat 
začal ve Studentském časopise a Lidových novinách, pod pseudonymem Jan 
Sutnar vydal básnickou sbírku Tiché lásky (1943). V koncentračním táboře 
Osvětim vznikala jeho druhá sbírka Talisman, ve které se vrací k osudu své 
matky. Po válce působil v Československé akademii věd, ve Výzkumném 
ústavu pedagogickém a Jazykové škole v Praze. Ke jménu Ladislava 
Nezdařila patří tedy i progresivní pedagogická činnost profesora němčiny a 
francouzštiny. V roce 1985 mu vydala Akademie věd jako prvnímu 
literárnímu historikovi Valašska čtyřsetstránkovou knihu Česká poezie 
v německých překladech, která získala cenu Rakouské společnosti pro 
literaturu. 
V roce 1968, u příležitosti 700. výročí založení města Rožnova pod 
Radhoštěm, získal 1. cenu v literární soutěži za básnickou sbírku Horní 
chlapci. V ní lidovou mluvu povýšil na živý básnický jazyk. Ohlas na tuto 
sbírku byl tak výrazný, že vznikly televizní filmy Černý kapitán (Ostrava, 1976) 
a Búrajú starú pec (Brno, 1978). Scénicky byla zpracována v pražské literární 
vinárně Viola (1976). Později Horní chlapce zhudebnila cimbálová muzika 
Soláň, v recitované a zpívané pásmo poezie je proměnila zpěvačka Alena 
Valová, kompaktní disk vydal i Tomáš Kočko. Tyto materiály se staly 
základem pro rozhlasové pásmo Dralo se peří, chumelilo. Ladislav Nezdařil je 
také autorem řady odborných a literárních úvah, s velkým ohlasem se 
setkávaly jeho Večery při svíčkách , které se konaly v Janíkově stodole 
Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm.  
Zemřel v Praze 15. ledna 1999 a jeho ostatky byly uloženy na Valašském 
Slavíně tohoto muzea. 
 
Více informací o Ladislavu Nezdařilovi získáte v oddělení regionální 
literatury, 3. patro MVK. 
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Akce pro veřejnost 
 

Akce pro seniory 
 

• AKADEMICKÝ ROK PRO SENIORY -  
Modul 1: Mozek a trénování paměti 
vždy v úterý trénink paměti: 9.2.,16.2.,2.3., 9.3. 2010 a 23.2. a Mozek a paměť 
s MUDr. Pavlem Volčíkem 23.2.  v době od 9.00 do 11.30 
Kontaktní osoba - podrobné informace: Kateřina Janošková tel. 571 448 074  

• SETKÁNÍ SENIORKLUBU A DÁMSKÉHO KLUBU TILIA – knihovna Luh 

• PŘIHLAŠ BABI A DĚDU NA FACEBOOK 
více na www.mvk.cz  

 

Akce pro děti a mládež 
 

• VALENTÝNSKÉ TVOŘENÍ 
středa 10. února, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
přijďte si vyrobit originální šperk pro své milované 

• JARNÍ PRÁZDNINY – tvořivé dílny, hry, soutěže, zábava, odpočinek 
(www.mvk.cz a facebook knihovny) 
o výroba podložek z čajových sáčků – knihovna Rokytnice, 2. února od 10-12  
o voskovková batika – knihovna Trávníky, 3. února od 10-12 
o valentýnská srdíčka – knihovna Luh, 5. února od 10-12 

• KNIHOVNA NA FACEBOOKU - staňte se fanoušky knihovny na Facebooku 
novinky, akce, fotky, diskuze, výhody a mnohem více; www.mvk.cz 
• PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ 
roční bezplatná registrace pro žáky prvních tříd vsetínských základních škol; 
čtvrtek 18.2. v kině Vatra ve spolupráci se školami 
• NABÍDKU ŠKOLÁM A ŠKOLNÍM DRUŽINÁM pro rok 2009/2010 
sledujte pravidelně na www.mvk.cz 
 

Vzdělávání, kurzy, semináře 
 

 

POČÍTAČOVÉ, MOTIVAČNÍ A JAZYKOVÉ KURZY 
probíhají v rámci projektu „Rovné příležitosti žen a můžu v komunitní knihovně Vsetín“ – financováno 
Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR 

• Počítačové rekvalifikační kurzy 
• Jazykové kurzy – začínají 12. února 

• Angličtina , Němčina  
• Profesně motivační kurzy (zaměřené na vstup na trh práce) 

• Prevence kriminality - 8. a 10.2. od 8.00 - 12.30 hod. 
• Sebeprezentace a etiketa – 23. a 25.2. od 8.00 - 12.30 hod. 
• Psychosociální motivační výcvik – 12.-26.2 od 8.30 – 11.30 hod. 

 

Podrobné informace najdete na letácích v knihovně nebo na www.mvk.cz/rp 
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Besedy v měsíci únoru 

• čtvrtek 4. února, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
BRAZÍLIE – KŘÍŽEM KRÁŽEM POD JIŽNÍM KŘÍŽEM 
cestopisná beseda s Liborem Burešem 
večer doplněn promítáním fotografií 
(Masarykova veřejná knihovna Vsetín ve spolupráci s  Vsacan Tourem) 
 • čtvrtek 11. února, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
KTERAK ALBRECHT Z VALDŠTEJNA NA MORAVĚ K PENĚZŮM PŘIŠEL 
beseda s historikem Davidem Valůškem tematicky navazuje na příběh 
rodu Nekešů z Landeka,   jehož poslední dědička a majitelka Vsetína 
Lukrecie Nekešová se stala manželkou Albrechta z Valdštejna 
• čtvrtek 11. února, 14:00 hodin, společenský sál knihovny 
O POKLAD STRÝCA JURÁŠA 
slavnostní vyhodnocení městského kola literární soutěže O poklad 
strýca Juráša 
• čtvrtek 18. února, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
LUDMILA PROSSOVÁ – NEHLAĎ DUŠI KAMENEM 
literární beseda se spisovatelkou, vsetínskou rodačkou Ludmilou 
Prossovou  
nejen o nové knize „Nehlaď duši kamenem“ 
součástí večera prodej nové knihy a autogramiáda 
• čtvrtek 25. února, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
DO JARNÍHO HIMALÁJE, RIA DE JANEIRA, ETIOPIE S „EXPEDIČNÍ 
KAMEROU“ 
„Expediční kamera“ je celovečerní promítání filmů o dobrodružství, 
divoké přírodě, o extrémních zážitcích i sportech 
večerem provází RNDr. Jiří Homolka 
spolupořadatel akce: Asociace turistických oddílů mládeže Vsetín  
(A -TOM Vsetín) 
 

 

Připravujeme 

• AKADEMICKÝ ROK PRO SENIORY - Modul 2: Cestujeme s literaturou 
vždy v úterý: 16.3., 23.3., 30.3.,6.4.,13.4. 2010 v době od 9.00 do 11.30 

 

• BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ – SPOLEČNÁ ČTENÍ S KNIHOVNOU 

• NÁRODNÍ TÝDEN TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – od 15. – 19. března 
 

 
© Masarykova veřejná knihovna Vsetín, únor 2010 


